
TARI: esenzioni-agevolazioni per le UTENZE DOMESTICHE 

Tipo Requisiti
Scadenza d

omanda
Decorrenza Ufficio

Esenzione per inv
alidità al 100% e/
o Handicap grave 
L. 104/1992

Soggetti passivi portatori di handicap grave di cui alla legge
n. 104/1992 e/o invalidi al 100% o nel cui nucleo familiare an
agrafico sia presente un soggetto portatore di handicap grave
di cui alla legge n. 104/1992 e/o invalido al 100%.
Possedere/detenere un'unità immobiliare destinata ad abitazio
ne principale.
ISEE NON superiore ad € 25.000,00

31/12/2022 2023
Servizio
Entrate

Agevolazione del 5
0% per invalidità 
al 100% e/o Handi
cap grave 
L. 104/1992

Soggetti passivi portatori di handicap grave di cui alla legge
n. 104/1992 e/o invalidi al 100% o nel cui nucleo familiare an
agrafico sia presente un soggetto portatore di handicap grave
di cui alla legge n. 104/1992 e/o invalido al 100%.
Possedere/detenere un' unità immobiliare destinata ad abitazio
ne principale.
ISEE superiore ad € 25.000,00

31/12/2022 2023
Servizio
Entrate

Agevolazione del 9
0% per nuclei fam
iliari con un valor
e ISEE non superi
ore ad 
€ 6.500,00

Possedere/detenere un'unità immobiliare destinata ad abitazio
ne principale.
ISEE NON  superiore ad € 6.500,00

31/12/2022 2023
Servizio
Entrate

Agevolazione del 5
0% ultra
sessantacinquenni

Nucleo familiare interamente composto da persone di età supe
riore a 65 anni (compiuti al 31 dicembre dell’anno della richie
sta).
Utenza domestica occupata a titolo di abitazione principale.
ISEE maggiore ad € 6.500,00 e non superiore ad € 9.000,00

31/12/2022 2023
Servizio
Entrate

Agevolazione del 2
0% famiglie nume
rose 

Nucleo  familiare con almeno 4 figli.
ISEE maggiore ad € 6.500,00 e non superiore ad € 25.000,0
0

31/12/2022 2023
Servizio
Entrate

Riduzione del 10
% per compostag
gio

Residenza anagrafica nel Comune di San Giuliano Terme.
Possesso di una compostiera oppure gestione di una concimai
a.

31/12/2022 2023
Servizio
Rifiuti

Note
Si precisa che per beneficiare delle agevolazioni/esenzioni, di cui alla tabella sopra riportata, è necessario che il contribuente sia in r
egola con i pagamenti degli avvisi TARI emessi nei 5 anni precedenti a quello di applicazione dell'agevolazione stessa. Sono esclusi d
all'applicazione di tale norma i soggetti che risultano, per motivi economici, in carico ai servizi sociali della Società della Salute.

Tipo Requisiti
Scadenza d

omanda
Decorrenza Ufficio

Agevolazione
COVID-19 del 20
%

Residenza anagrafica nell'immobile per cui si chiede l'agevola
zione.
ISEE NON superiore ad € 25.000,00

30/09/2022 2022
Servizio
Entrate

PRESENTAZIONE DOMANDE
Le istanze dovranno essere presentate compilando l'apposita modulistica, reperibile sul sito del Com
une di San Giuliano Terme: www.comune.sangiulianoterme.pisa.it sezione “TRIBUTI” → “Tassa
sui Rifiuti – TARI” → "Modulistica" in uno dei seguenti modi: 
 da casella PEC a PEC al seguente indirizzo: comune.sangiulianoter  me@postacert.toscana.it  
 e-mail standard: protocollo@comune.sangiulianoterme.pisa.it
 fax al n. 050/819220

Per ulteriori informazioni consultare il sito del Comune di San Giuliano Terme: www.comune.sangiulianoterme.pisa.it c
liccando sulla sezione “TRIBUTI” → “Tassa sui Rifiuti - TARI” oppure contattare il Servizio Entrate il martedì e giov
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edì dalle ore 8.30 alle ore 12.30 al seguente numero di telefono: 050/819282.

TARI: agevolazioni per le UTENZE NON DOMESTICHE

Tipo Requisiti
Scadenza d

omanda
Decorrenza Ufficio

Agevolazione del 50% En
ti ed Associazioni senza s
copo di lucro

L'agevolazione si applica limitatamente alla superfici
e tassabile relativa a quei locali destinati esclusivame
nte e saltuariamente a riunioni od assemblee.

31/12/2022 2023
Servizio
Rifiuti

Agevolazione del 50% nu
ove attività economiche 

Nuova attività economica per i primi 3 anni di eserci
zio decorrenti dalla data di prima iscrizione alla  C.
C.I.A.A . Non deve trattarsi di un ampliamento, amm
odernamento, riconversione o ristrutturazione di attiv
ità precedenti.

31/12/2022 2023
Servizio
Rifiuti

Agevolazione del 10% att
ività aderenti ai Centri C
ommerciali Naturali

Iscritti ai Centri Commerciali Naturali.
31/12/2022 2023

Servizio
Rifiuti

Agevolazione del 20%  lo
cali adibiti ad esercizi di 
vicinato per la vendita di 
generi alimentari

Possedere/detenere locali adibiti ad un esercizio di vi
cinato (art.4 del D.Lgs. 114/98), per la vendita di gen
eri alimentari.

31/12/2022 2023
Servizio
Rifiuti

 Agevolazione del 10% pe
r locali utilizzati per lo sv
olgimento di attività certi
ficate
EMAS e ISO 14001

Possedere/detenere locali utilizzati per lo svolgiment
o di attività certificate EMAS e ISO 14001.

31/12/2022 2023
Servizio
Rifiuti

Agevolazione del 30%  re
lativamente ai locali ed al
le aree scoperte  utilizzate
da ONLUS 

Possedere/detenere locali ed aree scoperte utilizzate
a solo scopo istituzionale dalle organizzazioni non lu
crative di utilità sociale (ONLUS), regolarmente iscr
itte presso l'anagrafe unica istituita presso il Minister
o delle Finanze.

31/12/2022 2023
Servizio
Rifiuti

Note
Le agevolazioni sopra dettagliate possono essere concesse qualora le utenze non domestiche interessate dimostrino di aver messo in
atto, presso le proprie sedi, misure finalizzate alla riduzione della produzione di rifiuto indifferenziato ed a condizione che le stesse si
ano in regola con i pagamenti degli avvisi TARI emessi nei 5 anni precedenti a quello di applicazione dell'agevolazione stessa.

Tipo Requisiti
Scadenza d

omanda
Decorrenza Ufficio

Agevolazione
COVID-19 d
el 25% sulla 
quota variab
ile

Utenze non domestiche appartenenti alle seguenti categorie:
musei, biblioteche, scuole, associazioni, circoli, istituzioni, enti di assistenza, enti pubblici non e
conomici,  luoghi  di  culto,  stazioni, caserme,  cinematografi  e  teatri,  campeggi,  autolavaggi,
impianti sportivi, palestre, stabilimenti balneari, sale esposizioni, autosaloni, alberghi, pensioni,
locande, affittacamere, uffici commerciali, agenzie finanziarie – viaggi – ippiche, assicurazioni,
ambulatori,  poliambulatori,  laboratori  analisi,  cliniche,  studi  medici  –  veterinari,   studi
professionali, negozi abbigliamento, calzature, libreria, cartoleria, ferramenta e altri beni durevoli
anche all’ingrosso, negozi particolari quali filatelia, tende e tessuti, tappeti, cappelli e ombrelli,
antiquariato,  parrucchiera,  barbiere,  estetista,  saloni  di  bellezza,  falegname, idraulico,  fabbro,
elettricista, lavasecco, carrozzeria, autofficina, elettrauto, gommista, ristoranti, trattorie, osterie,
pizzerie, pub, agriturismo, mense, tavole calde, birrerie, hamburgherie, bar, caffè, pasticceria,
gelateria, fiori e piante, pizza al taglio, discoteche, night club, sale da ballo, sale giochi.

Applicazio-
ne d’ufficio

2022
Servizio
Entrate

PRESENTAZIONE DOMANDE
Le istanze dovranno essere presentate compilando l'apposita modulistica, reperibile sul sito del Com
une di San Giuliano Terme: www.comune.sangiulianoterme.pisa.it sezione “AMBIENTE E RIFI
UTI” → “Agevolazioni TARI – Utenze non domestiche" in uno dei seguenti modi: 
 da casella PEC a PEC al seguente indirizzo: comune.sangiulianoter  me@postacert.toscana.it  
 e-mail standard: protocollo@comune.sangiulianoterme.pisa.it
 fax al n. 050/819220

Per ulteriori informazioni consultare il sito del Comune di San Giuliano Terme: www.comune.sangiulianoterme.pisa.it
cliccando  sulla  sezione  “AMBIENTE”  →  “Agevolazioni  TARI  –  Utenze  non  domestiche” oppure  contattare  il
Servizio Rifiuti ai seguenti numeri di telefono: 050-819275 - 050/819305
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